

# 扛起跻身“第一方阵”的新使命

## ——论学习贯彻市委十二届九次全会精神

本报评论员

市委十二届九次全会提出，贯彻习近平总书记重要讲话精神，和省委十三届七次全会精神，全市上下要以永无止境、以永无止境的追求、以永无止境的担当，以更稳更快的步子赶超跨越，以更好更快的发展争先进位，努力推动宁波跻身全国大城市第一方阵。

宁波作为沿海开放城市，中央和省一直要求，宁波必须站得更高，看得更远，想得更深，发展得更好更快。事实也证明，在改革开放和现代化建设进程中，宁波率先投入市场经济，汇聚起惊人的创业激情，迸发出强大的创新活力，以干在实处的行动和实践，很好地肩负起了先行和示范的重大使命，没有愧对和辜负这份重托和信任。

5月25日至27日，习近平总书记来浙江考察时，殷切希望浙江“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇，在提高全面建成小康社会水平上更进一步，在推进改革开放和社会主义现代化建设上更快一步，继续发挥先行和示范作用”。这是总书记着眼于新的时代背景和全国战略布局，为浙江勾画的新蓝图、确立的新坐标、赋予的新使命。

6月10日至12日召开的省委十三届七次全会，对贯彻落实总书记重要讲话精神作出了全面深入的部署，提出浙江要以归零的心态，从新的历史起点上再出发，勇当前哨先锋、

敢于先行先试，百尺竿头、更进一步；每个地方、每个城市都要有比学赶超的目标，已经走在前列的城市对照和竞争，宁波可以说是“前有标兵，后有追兵，左右有强兵”，要比拼取胜，更进一步、更快一步，面临不小的困难和不少的障碍。如何深入推进“四个全面”战略布局和“八八战略”在宁波的生动实践，在新一轮竞争中继续保持领先地位，成了摆在全体宁波人民面前的重大时代命题。

当前，新一轮改革大潮已经起势。宁波改革发展挺进深水区，站在了爬坡过坎的紧要关头，稍有松懈，就可能不进则退甚至慢进也退。跟别的地方对照和竞争，宁波可以说是“前有标兵，后有追兵，左右有强兵”，要比拼取胜，更进一步、更快一步，面临不小的困难和不少的障碍。如何深入推进“四个全面”战略布局和“八八战略”在宁波的生动实践，在新一轮竞争中继续保持领先地位，成了摆在全体宁波人民面前的重大时代命题。

宁波要跻身全国大城市第一方阵。这是对时代命题的明确回答，也是我们践行“干在实处、走在前列”新使命的“宁波坐标”，实现“更进一步、更快一步”总要求的“宁波行动”，更是全市人民的共同期盼。

跻身全国大城市第一方阵，新的使命已经确立，新的号角已经吹响。全市上下要深刻领会和充分认识这一决定的重大意义，坚决扛起新使命，全力拼搏向前冲，让宁波这艘大船在千帆竞发中争先，在砥砺前行中进位。

# 上半年PM2.5浓度同比去年略降

## 全市15个区域中象山大树最低

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓亮)昨天，宁波生态建设工作领导小组办公室公布了今年上半年及6月份宁波市环境空气质量(PM2.5)情况。数据显示，上半年全市PM2.5平均浓度为47微克/立方米，15个区域PM2.5平均浓度均超过二级标准，但与去年同期相比略有下降。

环境空气质量(PM2.5)的情况统计，选取的是海曙、江东、江北、

镇海、北仑、鄞州、高新区和东钱湖的8个国控点和大榭、杭州湾新区以及余姚、慈溪、奉化、宁海、象山两个站点的平均态，共计15个区域进行统计。

根据公布的数据，今年上半年，全市PM2.5平均浓度为47微克/立方米，而15个区域的PM2.5平均浓度均超过《环境空气质量标准》的二级标准(35微克/立方米)。其中，PM2.5平均浓度最低为象山和大榭开发区，平均浓度为41微克/立方米，主要是因为这些地

方位于海边，扩散条件好。PM2.5平均浓度最高的是慈溪市，平均浓度为54微克/立方米。

每年6月份的PM2.5浓度水平在整个上半年里相对较低。今年6月，全市PM2.5平均浓度为31微克/立方米。其中，东钱湖旅游度假区站点最低，平均浓度为25微克/立方米。镇海站点最高，平均浓度为37微克/立方米。

此次公布的为何只是AQI环境空气

质量6项指标中一项——PM2.5的情况?“这是因为PM2.5最受公众的关注，也是《浙江省环境空气质量考核办法(试行)》和《宁波市大气污染防治行动计划(2014—2017年)》的要求。”市环保局相关负责人解释，PM2.5的情况能反映主要的环境空气质量情况，当然它不能和各地的总体环境空气质量画上等号。市生态办每个月都会发布这样的通报，并每个季度在媒体上公示。

## 县(局)级领导干部现代管理研修班举行成果汇报会

# 严实并举 加速培养“三有四好”干部

本报讯(记者黄合 实习生倪姝雯 通讯员勇祖轩)昨日上午，县(局)级领导干部现代管理研修班培训成果汇报交流会举行。据悉，这也是我市着眼于打造“三有四好”干部队伍、实施干部教育培训“培鹰计划”的第一期专题研修班。市委常委、组织部部长杨立平出席并与学员集体谈话。

去年，针对不同层级不同岗位干部素质能力，市委组织部推出了分层

分类培育一批“精鹰”“飞鹰”“雏鹰”的“培鹰计划”。其中，育“精鹰”的重点在于培养“狮子型”领导干部，着力提升其驾驭全局、科学决策和带好队伍的能力。

据悉，此次研修班由21名县(局)级领导干部组成。今年3月起，学员们经过党校集中学习、市情调研和德国研修3个阶段，参加了“政治理论与党性修养”“领导素养与能力”“宁波科学发展”3个模块的集训，在经济、社会、

生态等领域进行了全方位的学习考察；同时，选择了职业教育、生态环保、城市化建设、跨境电商、信用体系建设等5个课题进行调研，寻求对策。

会议要求，各学员要时刻对照“好干部”要求和“狮子型”干部标准，懂感恩、心态好、重严实、见行动，聚焦市委全会提出的“跻身大城市第一方阵”目标，高标准严要求地践行“三严三实”，为全市经济社会发展作出更大贡献。

## 宁波高校慕课联盟 昨在宁大成立

本报讯(记者陈敏)昨日，宁波高校慕课联盟在宁波大学成立。

慕课，通俗地说就是大规模的网络开放课程。成立高校慕课联盟，旨在通过建立区域内高校共建共享优质教学的合作机制，开展慕课建设、推进教学改革。这是我市教育信息化建设的重要载体，也是完善宁波市智慧教育体系的重要举措。

目前，首批50门MOOC形态的宁波市数字图书馆网络课程已启动建设，预计9月初在联盟平台上线，供各联盟高校学生选修，并向市民免费开放。届时，联盟建设运营的在线开放课程公共服务平台，也将向各高校提供免费的SPOC课程教学服务，促进各高校在校内开展校本慕课和翻转课堂教学改革，提高人才培养质量。

据了解，高校慕课联盟在未来五年中，将建设200门优质的本地化慕课课程，引进500门优秀的慕课课程，建设1000门校本慕课课程，并向国内外慕课联盟或平台输送精品慕课课程。

## 我市提早准备 明年生产用种

### 专家提醒，灾后水稻 紧急补播还有四五天时间

本报讯(记者孙吉晶)“灿鸿”严重影响我市早稻生产。为稳定粮食生产，市种子管理站昨天提醒受灾农户抓紧向当地种子供应部门购买，常规早稻种子须在本月20日前采用“早翻早”模式播种。

据了解，台风造成多地的种子生产基地受灾。根据这一情况，我市种子部门一方面积极准备今年灾后补播和改种的种子需求；另一方面积极从外地引进，为明年的生产用种提早做好准备。据种子管理部门统计，今年全市共储备早稻种子17.3万公斤，截至目前已动用7.6万公斤，在库种子9.7万公斤。

到目前为止，余姚市已紧急动用储备种子“宁88”和“秀水519”共1.1万公斤，补播面积约2200亩。

## 我市结束 防汛Ⅳ级应急响应

本报讯(记者王博 通讯员胡章)当前，我市主要河网水位已全部回落到警戒水位以下，水势逐渐平稳。按照《宁波市防汛防台应急预案》，市防指决定于昨日10时起，结束防汛Ⅳ级应急响应。

目前，水库山塘和平原河道水位较高，市防指办要求各地继续加强水库和地质灾害隐患点的巡查、监测，进一步做好河网、水闸运行调度工作。

## 消防叔叔不容易



昨天，居住在江东东胜街道泰和社区的中小学生们来到江东消防大队，参观部队荣誉室、战士宿舍、消防车，并体验高温下当一名消防战士的辛苦。(丁安 吴芳 摄)

# 第一批高校 平行志愿开始投档

## 在甬高校招生形势很喜人

本报讯(记者陈敏)在甬高校第一批招生形势很喜人。宁波大学投档名次较去年有显著提升；宁波诺丁汉大学各地投档分数线稳中有升；浙大宁波理工学院和浙江万里学院的一批招生专业一次性完成招生计划。

昨天上午，省教育考试院公布了浙江省2015年文理科第一批首轮平行志愿投档分数线。在甬高校中，参加第一批招生的有宁波大学、宁波诺丁汉大学，以及浙大宁波理工学院和浙江万里学院的部分专业。

从公布的文理科第一批首轮平行志愿投档分数线看，文科前三名分别为北大、清华、上海交大；理科前三名分别为北大、清华、复旦大学。浙江大学文科投档线为683分，理科投档线为690分。

第一批招生的在甬高校、专业，投档线分别为：宁波诺丁汉大学645(文)/631(理)；宁波大学639(文)/625(理)；浙江万里学院626(文)/605(理)；浙江大学宁波理工学院630(文)/610(理)。

截至昨日上午11点，宁波诺丁汉大学2015年在浙江省的录取工作顺利完成，文理科所有投档考生100%录取，无人退档。文理科1:1最低投档分数分别为645分和631分，超出

省第一批分数线19分和26分，个别专业的录取线远超第一批分数线。从投档线高出浙江省一本线的分数来看，基本和去年持平。但是学校在文理科的名次号上分别比去年提升88位和378位。

昨日凌晨，宁波大学顺利完成2015年浙江省文理科第一批首轮投档。文科投档线639分，最高分667，投档名次为5898，较去年6321有显著提升。理科投档线625分，最高分661，投档名次为25171，较去年26144也有一定提升。根据录取情况，宁波大学文科分数较高的专业/专业类为：会计学(ACCA)、金融学(全英文班)、德语、人文与传媒类、法政类等；理科分数较高的专业/专业类为：临床医学、金融学(全英文班)、会计学(ACCA)、预防医学、会计学(CPA CANADA)等。

浙江万里学院和浙江大学宁波理工学院均于昨日完成了一批录取工作。

另悉，7月21日，浙江万里学院钱湖校区将举办大型高校招生咨询会，省内外100多所第二批招生高校参展，广大考生和家长届时可莅临现场咨询。

# 靠近工商学院段 机场路高架 早晚高峰出现局部拥堵

## 施工影响约20天,请司机朋友尽量改走地面道路

本报讯(记者王岚 通讯员陈晓艳)昨天早上，前往段塘办事的王先生就近上了机场快速路高架一路向南，车过中山西路的交口后，路面车流量明显增多，一度还在高架排起了队。原来，夏禹路高架匝道钢箱梁施工在靠近浙江工商职业技术学院处高架路双向各占用了一条车道，造成通行“瓶颈”。

记者从海曙交警大队了解到，夏禹路高架施工首个早高峰从7:10开始，机场快速路高架北往南车辆就有排队滞留现象。事实上，早高峰7:00至9:00，晚高峰16:30至18:30，机场快速路高架该段通行都有滞留现象。

据了解，夏禹路该段，即工程名机场快速干道永达路连接工程Ⅱ标段，起于机场路立交，终于益民街西侧，全长约940米，其中一条匝道位于浙江工商职业技术学院大门及跨机场快速路主线高架处(为青林湾往铁路宁波站方向)采用连续钢箱梁结构。本次施工的标段横跨机场快速路，

跨度较大、桥梁钢箱梁底部距地面最大高度约21.5米，为了保证此部分钢箱梁安全、高效地安装完成，施工单位采取在机场高架中央防撞护栏两侧搭设临时支架的办法。由于钢箱梁受到道路运输限制，现场吊装吊机站位空间有限，跨机场快速路钢箱梁采取工地现场桥位附近拼接，再用吊机吊装上桥位的施工办法。

受此影响，施工不得不双向各占用机场高架道路一条车道。其中早作业时，为保证车辆通行及施工安全，施工影响区域将单向全部车道封闭。具体为从青林湾到环城南路段本周六晚10:00至周日凌晨5:00自北往南全线封闭，白天开放交通。本周日晚10:00至下周一凌晨5:00自南往北全线封闭，白天开放交通。

“天气条件允许下，该段施工全部工期20天左右，请广大司乘朋友谅解，车辆请尽量改走机场地面道路或从丽园南路绕行。”负责该项目的市政前期办相关负责人表示。



# 汉字棋 中学知识

“小朋友们，汉字棋怎么玩你们知道吗?”昨天下午，在鄞州区钟公庙街道凌江社区活动室，市青少年宫老师在指导“小鸟”们怎么下汉字棋。据悉，活动主办方希望通过新颖的玩法，激发孩子们学习汉字的兴趣，丰富他们的词汇量。(徐能 李东颖 摄)

# 国家节水型城市复查 96分：宁波顺利通过！

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军 姚震)笔者从昨日举行的国家节水型城市复查反馈会议上获悉，宁波市的城市节水工作符合《国家节水型城市考核标准》，综合评定得分为96分。

近年来，我市不断巩固和深化节水型城市建设成果，逐步形成了政府引导、计划管理、市场调节、法制保障、公众参与的城市节水工作新格局，特别是居民阶梯式水价制度、二次供水改造、分质供水节水优先等一系列节水措施，均走在

了全国前列。至2014年，全市公共供水计划用水量达到94.36%，中心城区再生水利用能力达每日22万吨，并对年用水量超过16万吨的106家用水单位实行了重点监控。

前两天，国家委派专家及浙江省住建厅、浙江省发改委、浙江省经信委共同组成复查组，对我市国家节水型城市建设情况进行了复查，并对宁波宝新不锈钢有限公司、格兰云天等单位、小区进行了现场抽查。复查结果显示，宁波市节水型城市建设目标明确，节水氛围浓厚，节水效果显著。截至2014年

底，我市已有109个省级节水型居民小区，63家省级节水型企业(单位)以及30家节水型公共机构(单位)。

据了解，我市于2007年获得了“国家节水型城市”称号。本次复查涉及考核制度健全等5项必备条件，计划用水与定额管理等6项基础管理指标，以及万元地区生产总值取水量等15项技术考核指标。昨日复查组在反馈复查意见中表示，同意宁波市按规定程序上报住建部、国家发改委。复查组同时在加强节水管理、降低供水管网漏损率等方面提出了意见和建议。

# 甬派一炮走红 上线一周收获十万点赞

本报讯(记者沈严)7月8日，宁波唯一的新闻+服务客户端——甬派正式上线。今天，甬派上线一周，下载量已破8万。宁波日报报业集团媒体融合的第一炮成功打响。

过去的一周，甬派很拼。每天日出前已在电脑前，为派粉烹制美味的新闻早餐；忙碌的一天，为派粉送上最有料的内容；在大多数人进入梦乡的时候，仍坚守在岗位，乐当都市夜归人。

过去的一周，“甬派出品，必属

精品”成为很多人的共识。甬派求证了“1号线二期正线贯通，钉子户的影响在哪个环节”，解读了“宁波最给力的购房补贴政策”，揭秘了“郑和与宁波的缘分”，甬派原创的稿件被媒体和派粉广泛转发，最高的一篇12小时内阅读量超过10万，超10万人点赞。

过去的一周，甬派经受住突发事件的考验。上线第二天，台风“灿鸿”来势汹汹，甬派推出20多个特色栏目，600多条稿件，获得近百万阅读量，评论跟帖超过1万。有网友评论说“甬派

甫一上线，非同凡响”“甬派台风报道，一战成名”“甬派诞生，改写宁波传媒版图”。最全、最快、最准的报道，实时播报台风路径的服务，形式多样的派粉互动，一波又一波的爱心义卖，让更多的市民认识了甬派，认可了甬派，认准了甬派。

过去的一周，上至市领导，下到普通百姓，很多人把甬派装进了手机，用户量暴涨，连吴秀波、海清、张钧甯等20位影视明星也发来祝贺视频和签名，甬派独家稿件的阅读量更是不断创下新高。